

# LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ÚLTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS  
Circulares y Reclamos  
pidanse precios

Redacción y Administración:

Joaquín Costa, 14

Altos de la Papelería Inglesa  
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.331

DIARIO DE LA NOCHE

MARTES 23 de MAYO de 1916

## El alumbrado

## Salvador Rueda y su médico

TERCER AVISO

Señor Director de LA PROVINCIA.  
Muy respetable señor: Respondiendo al art. inserto en su ilustrado periódico del 16 del actual y que firma «un vecino», ahí va un tercer aviso, ya que desafortunadamente sólo a LA PROVINCIA, único diario que nada tiene que ver con empresas de fluidos, corresponde amparar nuestras quejas.  
Corroborando lo dicho por «un vecino» me presentó el cobrador de la empresa de gas y a pesar de haberme cobrado el mes pasado los dos reales por el impuesto municipal, que no quiere devolver, me pone ahora 2 pesetas por arriendo del contador, cargandome los 2 reales que no puede ya cobrar por el impuesto valientemente denunciado por el alcalde.  
Me dice que si no pago me corta la luz y como a oscuras no puede vivirse, hay que transigir y pagar ya que la otra empresa de luz está en la misma actitud y puestos de acuerdo para explotar al público.  
De todo tiene la culpa el vecindario de Huelva que soporta estos abusos y no se levanta en masa contra esas empresas que después de subirnos la luz eléctrica de 40 céntimos a 80 y el gas de 25 a 38, todavía se lleva entre arreglo de contadores, servicios de idem y entretenimiento, una cantidad mensual casi la mitad del gasto de luz, en algunos casos.  
¿No hay en Huelva un hombre valiente que acosa nuestras quejas, las concrete y convoque a un mitin para cortar de raíz esta inicua explotación del gas y de la luz?  
Porque así no podemos vivir.  
Varios vecinos de Huelva

Es interesante esta anécdota literaria que cuenta «El Popular», de Málaga: «El original la manera que ha tenido el ilustre médico Pérez Bryan de cobrar la delicada operación que acaba de hacerle a Salvador Rueda. Al pedirle la cuenta el eminente poeta, le contestó el digno facultativo estas nobles palabras: «Deme usted cuatro onzas de oro en cuatro versos suyos.»  
Y Rueda trazó de pronto este hermoso soneto, que lleva el cuño inconfundible de su personalidad:

### GRATITUD

(A Pérez Bryan, por haberme sana lo)  
Los «rayos equis» tienes por mirada;  
para tí, todo cuerpo es transparencia;  
pecho donde se oculta la dolencia  
vuelves cristal de carne iluminada.  
Meno de taumaturgo consagrada  
Dios te otorgó por peregrina ciencia;  
vierten tus dedos inefable esencia  
de luz y de milagros impregnada.  
Dios, al formar tu ser, fué venturoso;  
te hizo entusiasta, te hizo generoso,  
te llenó de nobleza y de idealismo.  
Y al darte por corona la esperanza,  
tan te creó a su ex celsa semejanza,  
que pulsando al enfermo, eres Dios mismo.

Salvador Rueda.

### Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS  
MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA.

### RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos.  
Relojes niquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Rodríguez Hidalgo  
Pintor, Decorador y Escoñógrafo  
CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

Cognac Eustaquio Jimenez

## La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas.

Agencia en todas la provincia de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOSE ARAGON PINA. Vázquez López, 1

## Novísimos modelos

## Magníficos Sombreros de paja

con ala doble y guarnición de seda superior, los vende á

4, 5, 6, 7 y 8 Ptas.

la SOMBRERERIA de

BERNARDO GIL

Sagasta, 12 - - - HUELVA

## F. FERNÁNDEZ, S. EN C.

Agencia de Aduanas.-Consignatarios de buques.-Seguros marítimos

Y terrestres sobre las mercancías.

Agentes de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FEDERALE"  
Carretera Odiel, 41. - HUELVA

### CRONICA

## La zarina de los búlgaros-Leonor de Reuss

El distinguido escritor francés, M. Juan de Bonnefon, que ha visitado todas las cortes europeas, consagrando artículos tan interesantes como eruditos, acaba de publicar un estudio dedicado a la esposa de Fernando de Bulgaria, Leonor de Reuss, del que sacamos varios datos dignos de ser conocidos.  
No hace muchos años, en 1908, esta alemana, mujer nada vulgar, vivía solitariamente en su castillo de Ober-Lochwitz próximo a Dresde. Acercábase a la cincuentena, y apenas se había asomado al mundo. Hasta la curiosidad, esa mariposa del espíritu que tanto viaja, no había salido nunca del pecho de Leonor, temerosa quizá de perder la albura de sus alas. En el castillo vivía la olvidada mujer con su hermana Isabel, una víctima infeliz de esa locura, familiar en la casa de Reuss, que sin duda proviene de los enlaces repetidos entre parientes Leonor guardaba, como cualquier princesita de balada, al novio rector hijeando, llena de melancolía, la lista de los soberanos ó príncipes casaderos.  
De pronto, el sueño del mancebo se presentó, algo más viejo de lo que la poética imaginación codiciara, bajo la forma carnal de Fernando el búlgaro.  
En aquella época, Fernando contaba cuarenta y siete años. No era más que una alteza real, reconocido por la Sublime Puerta, pero estaba a punto de ser proclamado Zar de su país. Europa daba su consentimiento. El emperador de Rusia mostrábase favorable al proyecto. El soberano de Alemania accedía también, aunque con la condición de que Fernando debía contraer nuevas nupcias y escoger por esposa a una princesa alemana. Desde hacía siete años era viudo de la más delicada y encantadora de las princesas mártires, de María Luisa de Bórbon-Parma, que murió a los veintinueve años dejándole cuatro hijos: dos varones, Boris y Cirilo, y dos hembras Eudisia y Nadija.  
Conforme con los deseos del Kaiser, Fernando emprendió el viaje a Alemania en busca de una compañera que compartiese su trono.  
El Emperador Guillermo tenía pendiente una antigua deuda de amistad con los de Reuss y especialmente con la princesa Leonor. Así pues, propuso a esta mujer a Fernando. La hera apetecida se acercaba. Corrían los primeros días de Enero de 1908 y el príncipe quería ser proclamado rey antes de que acabase aquel año. La primera entrevista de los futuros conyuges se celebró en Osterstein cerca de Sera. El candidato, según parece, no agradó mucho entonces a la elegida. Sin embargo, a fines de Febrero y después de pasar una breve temporada en el principado de Coburgo, la pareja, ya matrimonialmente unida, entraba triunfal en Sofía.  
La luna de miel, según refiere Bonnefon, no fué muy larga. Boris el hijo de Fernando, que contaba doce años, se negó á besar la mano á su madrastra. Las princesitas Eudisia y Nadija tampoco mostraronse muy amables con la intrusa.  
Pero Leonor, mujer de temple, ordenada y económica, acabó por imponerse en la casa. So pretexto de corregir abusos, substituyó con alemanes los servidores franceses. Poco á poco germanizó la cocina y el mobiliario, y confió á sus hijastras bajo la tutela de una aya de su confianza. Entre tanto, el Zar Fernando abstraído en las funciones de su cargo de jaba en libertad completa á su esposa, hasta que un día pudo advertir que domesticamente era ella la que mandaba.  
Leonor de Reuss, siempre dominadora llegó á demostrar su inteligencia... Desde 1909 se puso en comunicación con la corte de Berlin, logrando ser el agente más eficaz de la dominación alemana en los Balcanes. Indiferente á todo lo que no redundara en beneficio de su país, sufrió humillaciones, sostuvo una política habilidosa transigió con todo lo que no se opusiera á sus fines, y contribuyó á que Fernando de Bulgaria llamase á Sofía á los tres jóvenes subtenientes prusianos que son en la actualidad reyezuelos de la Corte.  
En 1918 auxiliado por el hijo mayor de Vonder Goltz, recientemente fulcido consiguió en cierto modo encansar al país por la vía alemana. Todos la vieron recorrer Bulgaria, dispuesta á grima-

nizarla y así llegó á Vena donde celebró una entrevista con el Emperador después de la cual volvió á su país para anunciar que el Principe Boris iba á contraer matrimonio con una nieta de Francisco José.  
Actualmente mientras las demás mujeres de la nación se ocupan en atender á los heridos y en arbitrar recursos con miras caritativas, Leonor de Reuss se preocupa de la actividad belicosa de industrias militares, de fábricas y municiones. Su espíritu femenino forjado forzadamente es todo acción todo entereza y voluntad.

A. T.

## La cultura de Shakespeare

Es el genio a la manera de las flores silvestres, que para crecer y desarrollarse lozanas y bellas no necesitan del cultivo del jardinero: basta la posesión de condiciones; para asimilarse la Naturaleza.

El genio es la Naturaleza misma, que habla. Dijérase que Ella eligió al genio como instrumento de comunicación humana viviente para realizar nuevas creaciones.

Se ha negado en verdad la existencia del genio: es asunto que continua «sub judice»; créese por muchos que él no es sino el resultado del estudio profundo y constante en un hombre de claro talento; supónese por otros que es un ser anormal y tantas opiniones solo nos prueban que somos impotentes para juzgar al genio.  
El genio ve; nosotros razonamos.  
A la exaltación misteriosa y psíquica de las facultades mentales que precede a la obra en el genio, síguese la admiración de quien examina el producto maravilloso que lo cree realizado mediante un proceso artificial y reflexivo habilmente calculado en la coordinación de sus partes, pero que en realidad no ha sido sino rigurosamente inconsciente, fácil y natural.  
Dos clases de factores hay que considerar en la obra artística: lo reflexivo y técnico y lo propio e inspirado o lo que es igual aquello que procede de talento y lo inherente y exclusivo al genio. El arte sólo se identifica en sus operaciones con la Naturaleza con lo propio e inspirado. El genio no es imitable; percibe la energía de su poder creador pero no se da cuenta de los medios de que se vale en la consecución de su fin estético.

Así el genio como la Naturaleza, es un arte viviente de por sí solo.  
Es verdaderamente digna de notarse la contraposición entre el genio y el libro. Salvo casos excepcionales—Goethe, Quevedo,—el genio no sale de la Universidad ni de la Academia ni lee en otro libro que en la Naturaleza, ese libro que todos tenemos abierto constantemente.

No quiere esto decir que el genio es inculto; pero sí que parece como que se complazca desdeñar el libro, la obra de los demás para identificarse con lo que debe dentro de sí. Posible es que la erudición perjudicase al genio no en el sentido de que la erudición no sea siempre beneficiosa sino en el de la coartarle una libertad en que precisamente estriba lo genial.  
El familiarizado con la erudición el imitador por naturaleza el que no la posee ha de vivir su propio mundo interno si nace genio, genio será, pese a todas las Academias; su propia condición le hará buscar la cultura siempre necesaria que requiere por instinto y se asimila la Naturaleza.  
Y como han de enseñar los libros a aquel que va á decir lo que no dicen los libros?

El genio es libre, pero es absolutamente necesario no dejarse arrastrar de la común opinión que le pinta como ayuno de toda cultura. Nada mas falso; el genio no podría jamás sin cultura, sin corregirse y mejorarse constantemente, desarrollar las excepcionales aptitudes que la Naturaleza le concede. El genio estudia siempre y lima, pule y transforma a cada momento. La inspiración es a nuestro modo de ver un torrente que precisa estar encausado por la cultura.  
Sobre la rudeza de Shakespeare se ha fantaseado y se sigue fantaseando de lo lindo. El mismo misterio en que se halla envuelta toda su vida, prestase á presentarle poco menos que como a un rústico Examinando detenidamente su caso, se ve lo crasísimo del error. Y decidiendo escrupulosamente la conseja de la histo-

LOS COMPRIMIDOS  
ESCOBAR LÓPEZ  
curan siempre y para siempre todas las enfermedades del  
ESTÓMAGO E INTESTINOS  
Pídase en Farmacias y Centros de específicos.

## ELEGANTES!

ZAPATOS SUELA GOMA, VARIAS CLASES,

para verano, tennis y playa

Venta exclusiva en el  
BAZAR ESPAÑOL

## INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 á 6 de la tarde  
PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas  
Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario

RASCON, 6 HUELVA

ria, se adquiere el convencimiento de que el autor de «Macbeth» no era precisamente un erudito, pero sí un hombre de cultura considerable, á pesar de la frase de su amigo y compañero Ben Jonson de que «tenía poco latín y menos griego», frase que se ha exagerado mucho.  
Una tradición de su pueblo natal, Stratford le presenta de muchacho solemnizando en su oficio de carnicero las reses que sacrificaba, a cada una de las cuales pronunciaba un admirable discurso. Pero esta tradición queda anulada ante otra, en la que no sólo nada se habla de semejante oficio de carnicero, sino que le presenta alumno aventajado de la escuela de Stratford, que en las ausencias del maestro toma la lección a los demás camaradas y les enseña latín. Ya tenemos al joven Guillermo por caminos de instrucción sólida. Una nueva conseja asegura que es de naturaleza discola, que es un truhán desprovisto de toda educación e instrucción, que se dedica en unión de otros rapaces de no muy buenos antecedentes, a robar ciervos en las cercanías de su villa natal. Y a renglón seguido viene otra tradición, asegurando que William se pasa la vida en pasante de notario y que da lecciones de la lengua de Virgilio.

Se casa muy joven, y un día, desapareciendo de Stratford, va a para a Londres, que está a pocas millas. Y vuelve la conseja a decirnos que ha marchado a la capital de Inglaterra perseguido por la justicia, por ser aficionado a la caza furtiva de ciervos. Pero tenemos ya que Shakespeare sabe latín y está al tanto de las fórmulas curialescas; las otras consejas son falsas. ¿Por qué se va a Londres? Al principio se ignora; no hay tales ciervos; pero luego—al correr de los años—vemos que el gran cómico Burbage es de Stratford o de un pueblo cercano, y que ha representado en estas localidades con su compañía. William, ya en Londres, ingresa en la «troupe» de Burbage. Se explica todo, Shakespeare es ha debido conocer a Burbage en Stratford.  
Y viene de nuevo la conseja, enredándolo todo. Arriba Shakespeare a Londres solo y sin dinero, y para poder vivir, se ve obligado a guardar a la puerta de los teatros los caballos de los señores que asisten a la representación; pero otra tradición asegura que Shakespeare ingresa desde el primer momento en la compañía como transporte, que entonces era criado del apuntador, y que conociendo pronto sus dotes de talento, le encargan los cómicos de hacer el arreglo y refundición de viejas comedias, por demasiado oídas no representadas.  
Vemos, pues, que Shakespeare forzadamente ha de tener cultura suficiente, al encomendarle el director de la compañía labor tan delicada como la de arreglar y refundir obras a un joven que acaba de llegar de su pueblo. Y que las refundiciones y arreglos serían admirables no cabe ponerlo en duda, tratándose de quien luego fué el rey de la escena, el dramaturgo incomparable. Y asimismo, que las obras que le entregaran serían de importancia, porque la compañía de los criados de lord Chamberlain representaba las mejores producciones, y Burbage, su director, fué después el trágico más grande que ha producido Inglaterra.

LUIS ASTRANA MARIN.

(Concluirá)

### DESPACHO DE CALZADO

DE

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

### NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

OFICINA. Rua Pedrouco 6.—LISBOA.

### Enfermedades de la VISTA

D. Rafael REPISO.—Médico oculista

Calle Rascon n.º 34. (Casa de la Cruz).

Vida Oficial

EL BOLETIN

Publica hoy: Resoluciones adoptadas por la Junta provincial del censo electoral en los expedientes de reclasificación sobre inclusiones y rectificaciones en las listas electorales vigentes de los pueblos de Alonzo, Aroche, Bollaños del Condado, Cañaverál de León, Gibraleón, El Granado, Huelva, Isla Cristina, Lepe, Río Tinto, Nerva, Paymogo, San Juan del Puerto, Trigueros, Valverde del Camino, Villalba del Alcor, Zalamea la Real y Rosal de la Frontera.

El Juzgado municipal de Huelva saca a subasta una casa en Constantina, embargada a doña Carmen Lopez Ramos.

Minas

Por el Gobernador civil de la provincia, ha sido admitida una solicitud de registro, salvo mejor derecho, de 12 pertenencias de mina, de mineral de hierro, en terreno de don Manuel Garcia Martin paraje Umbria, Sierra de Matuler; término municipal de Villanueva de los Castillejos; linda al norte con la Sierra de Matuler, al Sur huerto de la misma finca y mina del Carril, y al Este y Oeste con terreno de particulares; cuya solicitud fué presentada en 9 del actual, a las 11 horas y 15 minutos, por don Francisco Perez Macias, vecino de Villanueva de los Castillejos.

La mina se llamará «El Carmen». —Ha sido declarado fenecido y sin curso el expediente de la mina «Josefita», número 11540, del término de Calañas.

Registro civil

Día 23 de Mayo

Nacimientos Manuel Macías Garcia, Antonio Carrasco Mena, Purificación Suarez Gutierrez, Rosa Chaves Gomez.

Funcciones Pedro Lopez Tello, de 2 meses; Miguel Gutierrez Torres, de 52 años; Encarnación Zafra Paisco, de 2 años; Miguel Contreras Sanchez, de 54 años; Concepción Gonzalez Vazquez; 27 meses.

Matrimonios Ninguno.

Juzgado de Instrucción

El Juzgado de Instrucción de esta capital, anuncia, que, a instancia, de don Pedro Colombo Garrido, se sigue expediente para inscribir a su nombre en el Registro de la Propiedad, un trozo de marisma en este término municipal, sitios «Carcajal» y «Carnicera», de cabida de 670.000 metros, que linda al Norte, con el camino de la Bastarda al Polvorin

a la carretera de Alcalá de Guadaíra a Huelva; al Sur, con marismas del Molino nuevo, estero del «Carcajal» y margen del Río Tinto; al Este, con la Esparraguera y el Rincón, y al Oeste, con el Barrio de los Bueyes.

Providencias dictadas por el señor Juez de 1.ª Instancia e Instrucción.

Citando a Antonio Torres Mayans, procesado por malversación.

Interesando la captura del betunero Francisco Gonzalez Gallardo procesado por robo.

Idem de José Fuente Rodriguez procesado por lesiones.

Idem a Manuel Morales Garcia, procesado por falsedad.

Idem a Pastora de la Cruz Velazco procesada por el mismo delito.

Citando a Manuel Diaz Peguero para que asista como testigo el día 2 Junio proximo al juicio oral contra Salvador Robles Ramirez y otro en causa por hurto.

Idem a Manuel Martinez Diaz testigo en una causa contra Joaquin Ollosa y otro por disparo que se verá en esta Audiencia el 28 del corriente.

NOTICIAS

Teatro Cómico Anoche debutó en este favorecido coliseo la bailarina «La Tanguerita», que obtuvo un franco éxito, escuchando en las dos secciones calurosos aplausos. Los demás artistas que actúan en el Cómico, fueron también muy aplaudidos.

Vacuna directa de ternera, los días 26 a las cinco de la tarde en el Instituto de Vacunación Rascón 5.

Lo sentimos Se encuentra enferma, una hijita del Delegado de Hacienda de esta provincia don Luis Cos Gayobán.

La Semana En Madrid, ha comenzado a publicarse un nuevo semanario ilustrado, cuyo título es el que encabeza estas líneas, dirigido por el conocido periodista (Gomez Hidalgo.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que sufre, el conocido deportista, don Tomás Estrada del Rio. Lo celebramos.

Advertisement for Pildoras Pink, featuring an illustration of a woman and text describing the benefits of the pills for health and vitality.

Advertisement for PUEBLOS Cumbres Mayores, detailing the installation of a telephone system and the services provided by the local administration.

Advertisement for Instituto General y Técnico de Huelva, providing information about meteorological observations and the director, R. Terrades.

Advertisement for Cartaya, mentioning a baptism and the restoration of a building, along with contact information for the local administration.

Advertisement for a photographic studio, offering services and a gift to the province, with contact details for Rafael Delgado Coto.

Advertisement for ZAPATERIA RAFAEL PUIG, highlighting custom-made shoes and various styles, located in Tetuán, Huelva.

Advertisement for COGNAC EUSTAQUIO JIMENEZ, featuring the brand name and contact information for the local agent.

Advertisement for Centro de Vacunación Antirrábica, led by Dr. J. Calatrigo, providing information about rabies vaccination services.

Advertisement for EL AGUA SIN BACTERIAS, featuring CLORISAL water purification tablets and their benefits for health and safety.

Advertisement for LABORATORIO HERMES, offering laboratory services and products, with branches in Valencia and Barcelona.

Advertisement for GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO, specializing in furniture and home goods, with a branch in Huelva.

Advertisement for CALVICIE, offering treatments for various ailments and skin conditions, with contact information for Dr. Stakanowitch.

Advertisement for Teatro Cómico, announcing the debut of a new troupe and listing the cast members.

Advertisement for 'La Biave', a construction company offering services and materials, with contact details for the local office.

Advertisement for Bañerios de Alhama de Granada, providing information about thermal waters and bathing facilities.

Advertisement for Mejoria, a medical or health-related product or service, with contact information for the provider.

Advertisement for Almoneda, offering various goods for sale, including trunks and other items.

Advertisement for Mecanógrafa, providing services related to mechanical or office equipment.

Advertisement for Banco Hipotecario de España, offering mortgage and banking services.

Advertisement for Corredor de Comercio Colegiado, providing services for commercial transactions and legal matters.

Advertisement for Cosas de Sanchez, offering various goods and services, with contact information for the local branch.

Advertisement for Bar Gamborin, offering a variety of drinks and services, with contact details for the establishment.

Advertisement for Enseres de Bodegas, offering wine-related products and services, with contact information for the provider.

Advertisement for Buena cacería, offering hunting and outdoor equipment, with contact details for the store.

Advertisement for Se vende, offering various goods for sale, including clothing and household items.

Advertisement for LUIS FERREIRA, offering engineering and technical services, with contact information for the firm.

Advertisement for VALVERDE DEL CAMINO, offering various services and products, with contact details for the provider.

Advertisement for Un alfiler, offering sewing and needle services, with contact information for the local shop.

Advertisement for COMUNIDAD DE LABRADORES DE G. BRALEON, offering agricultural and land services.

Advertisement for Mermeladas Trevijano, offering various preserves and jams, with contact information for the producer.

Advertisement for GRAN AMONTILLADO INOCENTE, offering high-quality wine, with contact details for the distributor.

Advertisement for LABORATORIO QUIMICO, offering chemical analysis and laboratory services.

Advertisement for Clases de Piano y Solfeo, offering music lessons and courses, with contact information for the instructor.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Las islas de Aland

Los periódicos germanófilos conceden gran importancia, sacando consecuencias para su causa, de la llamada cuestión de las islas Aland.

No vamos a hacer una historia minuciosa, detalladísima, de la aludida cuestión. Un convenio especial, anexo al tratado de París del 30 de Marzo de 1856, dice en su artículo 1.º, declarando el emperador de Rusia.

Para responder al deseo expresado por S. M. M. el emperador de los franceses y la reina de la Gran Bretaña, las islas Aland no serán fortificadas y en las mismas no será mantenido ni creado ningún establecimiento militar ó naval. Con ese artículo, se quería servir á Suecia, aliada de las dos grandes potencias occidentales en la guerra de Crimea.

En efecto, la situación de las islas de Aland es tal que su suerte sólo interesa en el más alto grado á Suecia. El pequeño archipiélagos se encuentra á la entrada del golfo de Bothnia y sólo está separado al oeste de la costa sueca por el Mar de Aland, de una anchura de 35 kilómetros y al este, de la costa finlandesa por el estrecho llamado de Skiflet ancho solamente de 25 kilómetros.

Las islas pertenecen administrativamente al departamento de Abo, en gran número de Finlandia, y consisten en una isla principal, Aland, en 80 isletos y en varios centenares de rocas por allí esparcidas. Su superficie es de 1.200 kilómetros cuadrados, con unos 16.000 habitantes, todos de raza sueca y que hablan dicho idioma.

En la isla principal (de 400 kilómetros cuadrados, con 10.000 habitantes), se encuentra el pueblo de Mariehamn (600 habitantes) y las ruinas de la fortaleza de Bomarsund. En 1908, Suecia trabajó porque se ratificase el anexo del citado tratado de París, tomándose un acuerdo, contra el que Rusia, en tiempo oportuno formuló sus reservas contra todo efecto del mismo que perjudicase á sus derechos de soberanía sobre las islas Aland.

No obstante, hasta comienzos del año 1915, las fortificaciones de Aland quedaron en estado de ruina, pasando luego los rusos á levantarlas de nuevo. Lealmente y, á fin de evitar toda interpretación torcida, el gobierno ruso participó al suceso que esas obras eran de carácter provisional, no consagradas á dañar á Suecia, ni á su aliada y vecina.

Ahora Rusia renoverá esas seguridades y el incidente quedará en lo que llamamos un estadista español, «humo de virtudes».

Del imperio Arlequin

El Sabor y las palomas

Es el toque de atención de los croatas y eslovenos. El señor Hrvoj pronunciaba su discurso en un debate suscitado por el arreglo de los blasones de Austria-Hungría donde el primer ministro, el conde Tisza, ha querido halagar á los croatas haciendo que las armas del escudo de estos representen a la Trinidad: Slavonia, Croacia y Dalmacia. «Se quiere con las armas en los blasones dar fuerza á las armas en las batallas».

Pero según se deduce del discurso del señor Hrvoj, los eslovenos y los croatas, sean de Slovenia, sean de Croacia, sean de Dalmacia, lo que buscan es seguir el principio de las nacionalidades, según el cual irán a unír a sus hermanos yugoslavos ó sueslavos, los serbios, para formar la Gran Serbia el día de la revancha.

Los pueblos oprimidos piensan, de antaño, en Francia. Porque esto, (y aquí se queda corto el diputado del Sabor croata) no viene tan solo de la Revolución francesa. Mucho antes de la Revolución, los Reyes de Francia, hábiles diplomáticos, eran los «protectores de las libertades germánicas».

Si croatas y eslovenos piensan en el apoyo francés para librarse de Austria-Hungría, los austriacos piensan lo mismo para no caer en manos de Alemania. El discurso del señor Hrvoj no ha repercutido desagradablemente en Viena, primero por inequívocas condescendencias hacia el pueblo croata que, por el testimonio del mismo diputado del Sabor, ha sido arrastrado a pesar suyo a la guerra; segundo, por una íntima coincidencia de simpatías hacia Francia. Viena no quiere ser alemana.

La diplomacia de la República Francesa respecto a Austria-Hungría, ha de ser complicadísima después de la guerra. De una parte, no puede desmentir el

principio de las nacionalidades que empezará por levantar a los yugoslavos y acabará por deshacer a Austria-Hungría más, de otra parte, no puede debilitar a Austria; debe evitar que Alemania, acabe de absorber a los austriacos.

Es decir, tendrá que volver a la política diplomática, hábil, de los antiguos protectores de las libertades germánicas, de los Reyes Capetos.

¿Dalmacia? preguntará el lector. ¿Por qué ha dejado usted de nombrar a Dalmacia representada en los nuevos blasones del Imperio austro-húngaro bajo las armas de los croatas?

Dalmacia será el litigio entre Italia y la Gran Serbia de los yugoslavos. Dalmacia ha sido antes veneciana y croata. Hoy está muerta. Italia joven de los más grandes destinos, quiere resucitarla. Y la marina italiana ha sido la que principalmente ha cooperado á la arriesgada y bien librada operación de recoger en la costa albanesa al ejército serbio, que ya hoy reorganizado está dispuesto en Salónica. Italia quiere dejar a Serbia salida a las costas dalmáticas y ser ella la que resucite á la Dalmacia muerta.

Si el lector examina un mapa de Austria-Hungría, verá en el sur de la costa dalmata un punto que es la indicación de todo lo que queda de la antigua república de Ragusa.

Ragusa, ahora es una ciudad sin vida. No animan las plazas, las calles, los jardines, como otras veces, ni sus famosas palomas mensajeras. El despota de la ciudad, al empezar la guerra, hizo jaulas y díctados de espías a las palomas de Ragusa. Pero el hambre, en lugar de las palomas, ha extendido sus alas sobre la ciudad; y el despota ha dado la voz de muerte en los palomeros, para que los ciudadanos secoman a los espías temidos.

Italia quiere vengar este crimen; vengar es demasiado fuerte, diría más repararle. Y lo conseguirá el día que lance con Serbia, en los aires de Ragusa, la paloma de la paz.

Andrés Hurtado.

M. Waldow, dictador de vivos

Amsterdam.—Según el «Berliner Tageblatt», el jefe del nuevo negociado de la alimentación será probablemente el presidente superior de la provincia de Pomerania, M. Wilhelm Waldow, que fue de 1899 a 1903 presidente de Koenigsberg y de 1901 a 1914, presidente superior en Posen. Es un hombre de mucho carácter, calificado de conservador. La nueva dictadura no ha satisfecho en todos los Estados, Wurtemberg protesta y el «Nuevo Diario de Stuttgart», en artículo oficioso, dice que se miran demasiado las cosas a través de los anteojos de Berlín.

En protección de Prusia, se asegura en los países del Sur del Imperio, nos van a dañar a nosotros. Otras noticias de Berlín, dan por cierto que el sucesor de M. Debrück será M. Heffterich, «ansioso de traspasar a alguien la pesada cartera de Hacienda».

Por atrarse a los socialistas

Berna.—Por atrarse a los socialistas, el gobierno alemán no perdona medio. Antes de la guerra, en Luxemburgo, era considerado como un terrible revolucionario, el doctor Welter, llamado el «doctor rojo».

El gobierno, ante aquel terrible oposición, nunca le tuvo la menor consideración.

Pero llega la guerra, viene la «dominación» alemana, y como el revolucionario echó un poco de agua en el vino, hebe aquí nada menos que el Ministro de Negocios Extranjeros y, como interino jefe del Gobierno.

Los alemanes y Riga

Petrogrado.—En estos últimos días, se ha hablado mucho de la posibilidad de un ataque alemán contra Riga.

Una comisión de vecinos de la ciudad, visitó al general Kuropatkin, pidiéndole informes acerca de la situación y de mandándole opinión acerca de si no sería prudente hacer evacuar la ciudad a las mujeres y a los niños.

El general respondió: «No hagáis salir a nadie; continuad tranquilos; que los alemanes no os molestarán».

El Vaticano no aprueba la guerra submarina

Londres.—Respondiendo a una pregunta en la Cámara de los Comunes, Sir Edward Grey, ha hecho la declaración siguiente: «Sir Henry Howard nos informa que el Vaticano no está en relaciones con ningún país, para gestiones de paz».

También sabemos por el mismo conducto que el Vaticano ha pedido a Alemania que abandone su guerra submarina».

Dichas palabras fueron muy comentadas.

La neutralidad de España

Desmintiendo un «canard»--Nuestras relaciones con Inglaterra y Portugal--Lo que dice Romanones.

Madrid.—Ha circulado insistentemente un rumor que ha recogido por parte de la prensa de la mañana, asegurando que Portugal apoyaría por Inglaterra había solicitado permiso del Gobierno para que transitaran por España los contingentes de tropas lusitanas que van a reforzar el frente occidental de los aliados.

Se decía que el Gobierno habíase negado terminantemente a conceder la autorización y que esta actitud había producido cierto enojo en Portugal y en Inglaterra cuyo Gobierno había hecho indicaciones al nuestro dándole a entender que sería conveniente que facilitase el transporte de los soldados portugueses.

Estas noticias fueron comentadísimas anoche, habiéndose de complicaciones diplomáticas y de molestias que darían ocasión a cierta tirantez de relaciones entre España y las aludidas naciones.

Cuando esta mañana visitaron los periodistas al jefe del Gobierno, interrogaronle asiosamente sobre esta cuestión, contestando el presidente:

«Todo eso que se dice por ahí, es el más solemne de los disparates. Hay que desmentir rotunda, categóricamente esos infundios propalados por alguien que con la más plácida de las intenciones, procura perjudicarnos».

No existe tal tirantez de relaciones entre España y Portugal, sencillamente porque dicha nación no nos ha hecho ni la menor indicación.

Nuestras relaciones con este país son cordialísimas, como siempre lo han sido. No debería yo recoger ese rumor ni aún sin querer, para rechazarlo, pues hay cosas que con solo ocuparse de ellas, es darle importancia que no tienen. Repito que ni de lejos ni de cerca tienen fundamento tan absurdas suposiciones e insisto, para que se sepa bien, que nuestras relaciones con Inglaterra y con Portugal son cordialísimas.

Es lamentable—terminó diciendo el presidente—que ciertos periódicos acogan todas las especies sin depurarlas. Es una irreflexión verdaderamente censurable por no calificarla de otra manera más dura.

Los alemanes del Camerón

Madrid.—Un periódico dice que el comandante en jefe de las fuerzas alemanas del Camerón internadas en España, al ofrecer al Gobierno un millón de pesetas para resarcir los gastos que ha ocasionado el transporte a la península de los germanos, no ha hecho más que cumplir una obligación ya que esa suma y mucho más se ha gastado en el viaje desde Fernando Poo a nuestro país.

Pagándonos eso que nos debe—agrega—nada harán de más los alemanes que siempre tendrán que agradecernos la generosa hospitalidad que hidalgamente le hemos ofrecido.

La defensa nacional

Tortosa.—Llegaron a esta capital el teniente coronel de Estado Mayor, señor Herreros, el comandante señor Sanchez Ocaña y treinta y tres oficiales de la Escuela Superior de Guerra.

Dichos señores forman una comisión que visitará el puerto y las montañas más elevadas con objeto de estudiar las defensas estratégicas del Ebro, para en el caso de que se pretenda convertir en puerto de refugio de torpederos y submarinos.

La ofensiva austriaca

Roma.—El último comunicado del generalísimo Cadorna dice: Las tropas italianas han rechazado varios ataques del enemigo en Adige. Nuestras posiciones continúan siendo bombardeadas por el enemigo.

Entre Atico y Brenta, los austriacos intentaron varios asaltos siendo rechazados con pérdidas grandes.

Mas tarde, apoyados por numerosa artillería, nos atacaron en el valle de Tona con el mismo resultado.

La ofensiva austriaca ha sido contenida.

El parte italiano

Roma.—El último comunicado del generalísimo Cadorna dice: Las tropas italianas han rechazado varios ataques del enemigo en Adige. Nuestras posiciones continúan siendo bombardeadas por el enemigo.

Entre Atico y Brenta, los austriacos intentaron varios asaltos siendo rechazados con pérdidas grandes.

Mas tarde, apoyados por numerosa artillería, nos atacaron en el valle de Tona con el mismo resultado.

La ofensiva austriaca ha sido contenida.

El parte austriaco

Berna.—El Gran Estado Mayor austriaco en su comunicado de ayer consignó: El ejército que manda el archiduque Carlos, ha conseguido ocupar Monte Tolmino, Monte Maggio, todas las posesiones enemigas de Daeran, la cima de Raditolo y las alturas de la frontera oriental italiana.

Desde que comenzó la ofensiva nuestra hemos apresado 482 oficiales y 23.833 soldados, cogiéndole además a los italianos 72 cañones de grueso calibre.

Los parlamentarios rusos en París

París.—En el Palacio Borbón celebróse una recepción en honor de los Parlamentarios rusos.

Asistieron el jefe del Gobierno, todos los ministros, los diplomáticos de las naciones aliadas, las autoridades y numerosas personalidades políticas.

Mr. Briand, pronunció un elocuente discurso dando la bienvenida a los parlamentarios rusos.

Dijo que Francia y Rusia en unión de Inglaterra e Italia, continuarán luchando hasta acabar de una vez con la soberbia germana restableciendo el imperio del Derecho y de la Justicia.

Manifestó su extrañeza de que por algún neutral se hablara de la paz, asegurando que no se llegara a entablar ninguna negociación en «ste sentido hasta que la guerra haya reducido al adversario a la impotencia.

Entonces iremos a la paz para devolver la integridad a los pueblos oprimidos hoy por el invasor e imponer a nuestros enemigos las condiciones que entendamos necesarias.

El jefe del Gobierno fué muy aplaudido, dándose muchos vivas a Francia, Rusia y las naciones aliadas.

La batalla de Verdun

París.—La nota oficiosa facilitada hoy á la prensa, sobre la situación militar en el sector de Verdun, dice así: El nuevo ataque del enemigo iniciado en la tarde del sábado en un frente de cinco kilómetros se ha ido extendiendo progresivamente.

Actualmente se lucha en una extensión de veinticinco kilómetros, con encarnamiento verdaderamente furioso.

Estima el Alto Mando francés que este recrudescimiento en el ataque por parte de los alemanes es sintomático, confiando que en breve tendrá que desistirse de la ofensiva ante la resistencia inquebrantable de las líneas francesas.

No solamente conservámoslas intactas, sino que nuestras tropas han conseguido desde el sábado algunos progresos en la orilla izquierda del Mosa, hacia el bosque de Avocourt donde hemos ocupado algunos fortines alemanes.

En la cota 287, el enemigo ha tenido que evacuar varios puntos que momentáneamente ocupó y en Mort Homme, hemos recuperado algunos elementos de trinchera que perdimos al iniciarse el ataque del sábado, en dos kilómetros de extensión.

Hemos tomado por asalto las trincheras de este sector hasta las ruinas del frente de Doumont y en las cercanías de Vanx también reconquistamos otras posiciones que cedimos.

Opina el Alto Mando francés que la situación militar es excelente, haciendo constar que en todo el frente del Mosa no ase que el enemigo llegue a notoriamente por lo cual entiende que el desgaste por las grandes pérdidas, es enorme y le imposibilitará de intentar en lo sucesivo operaciones serias.

El parte francés

París.—El parte de las tres de la tarde dice así: En la región de Verdun, el bombardeo es violento en ambas orillas del Mosa no habiendo cesado durante toda la noche.

En la orilla izquierda, rechazamos dos furiosos ataques de los alemanes contra la cota 304.

En estas operaciones empleó el enemigo aparatos lanzallamas logrando penetrar de momento en nuestras trincheras.

Repuestas nuestras tropas en una brillante acometida, obligámosle a evacuar todas las posiciones tomadas, persiguiéndole hasta casi sus mismas líneas.

El repliegue de los germanos, fue desordenado y precipitado pues no pudo resistir el vigoroso empuje de nuestros soldados.

Fracasada esta intención, tras violentas preparaciones de artillería preparó otro ataque que tuvimos apenas iniciado merced al eficaz fuego de nuestras baterías.

Mantenemos todas nuestras posiciones de la derecha del sector de Tauxamont.

En Doumont, continúa la lucha en forma encarnadísima habiendo el enemigo multiplicado durante la noche sus ataques que otra vez vuelve a realizarnos en grandes masas compactas, donde nuestra metralla ha hecho enormes estragos.

Las pérdidas sufridas por los germanos al intentar recuperar las trincheras del Norte de Alqueria de Dermont, han sido enormes.

Mantenemos todas las posiciones que defendimos el fuerte de Doumont fracasando totalmente los asaltos continuados del enemigo, ante la resistencia que le oponen nuestros heroicos soldados.

Gradualmente continuamos rechazando a los alemanes progresando nuestras tropas sin interrupción en esta parte del frente.

Solo conserva ya en su poder el adversario el extremo N. E. del fuerte de las alturas del Mosa.

En Chevaliers, intentamos un asalto al atardecer obteniendo el mas completo éxito.

En el resto del frente, la noche ha sido tranquila.

Barca hundida

Londres.—Al Lloyd dicen que la barca italiana «Erminia», fué atacada e hundida por un submarino alemán.

El parte ruso

Petrogrado.—El Gran Cuartel general ruso, dice en su último comunicado: En la región de Ostroff, hemos logrado rechazar la ofensiva enemiga.

Al S. O. de Narocht dispersamos varios destacamentos enemigos que pretendían fortificarse allí.

Prosiguen los duelos de artillería en diferentes puntos de nuestro frente.

En el Cáucaso, hacia Diarbekir, nuestras tropas tuvieron varios encuentros con los kurdos, logrando derrotarlos.

El parte inglés

Londres.—Consigna el comunicado británico: En la Mesopotamia, limplamos de enemigo la orilla derecha del Tigris, llegando nuestras tropas hasta Thattellai.

Alba en Palacio

Madrid.—El ministro de Hacienda estuvo anoche en Palacio desde las siete y media hasta las doce y media.

En su extensa conferencia con el rey expuso el señor Alba los proyectos que se propone llevar al Parlamento.

La jornada regia

Parece que los reyes marcharán á Santander el día 3 de Julio.

Este año no habrá jornada regia en San Sebastián, yendo todo el elemento oficial y el diplomático a Santander.

Se ha perdido ya al Ayuntamiento de dicha capital, habiendo locales para trasladar allí toda la Escóla Real.

La petición de los periodistas

Cuando esta tarde visitaron los periodistas al ministro de la Gobernación, pidiéronle que se les incluya en la ley del contrato del trabajo.

El señor Raiz Jiménez, contestó: «Concepto muy justo lo que ustedes reclaman y he de recomendarlo cariñoso á la comisión parlamentaria que entiende en el proyecto, proponga la enmienda incluyendo a ustedes en la ley del contrato del trabajo».

La comisión dictaminadora seguramente acogerá bien mis indicaciones pudiendo ustedes por tanto contar con lo que desean con tanta justicia.

Los ferroviarios

Dijo luego el ministro que ha recibido un telegrama del gobernador de Oviedo participándole que los obreros de los ferrocarriles económicos ha llegado a un acuerdo con la Compañía.

Raid de aviación

Esta mañana salió de Cuatro Vientos con dirección a Cartagena, una escuadrilla de aviación formada por cuatro aparatos tripulados por los capitanes Cifuentes y Abella, y por los tenientes Baños y Varela.

La salida de la escuadrilla fué emocionante, presenciándola numeroso público.

Los aviadores se proponen hacer escala en Alcazar de San Juan y Albatosa para reponerse de escencia.

El Consejo Superior de Sanidad

El ministro de la Gobernación sometió esta mañana la firma regia, un decreto reorganizando el Consejo Superior de Sanidad.

MARRUECOS

Repatriación de tropas El jefe del Gobierno nos ha dicho que mañana comenzará la repatriación de tropas de Marruecos.

Vienen a la península los regimientos de Córdoba, Extremadura y Borbón habiendo sido destinados a las guarniciones de donde procedían tres batallones de cada uno por entenderse que es suficiente.

Elecciones parciales

El rey ha firmado hoy un decreto convocando elecciones parciales de diputados en los distritos de Madrid, Huesca y Lucena.

Dichas elecciones se verificarán el día 2 del actual.

VALORES PUBLICOS

Día 28  
4 por 00 interior . . . . . 74.40  
C/s Paris (billetes) . . . . . 85.00  
C/s Londres . . . . . 23.96

Las Cortes

(Por telefonemas urgentes)  
CONGRESO  
Madrid.—A las tres y cuarto ocupa la presidencia el señor Villanueva declarando abierta la sesión.

La Cámara presenta un desolador aspecto. Los escaños están desiertos y en las tribunas hay hasta dos docenas de personas.

El conde de Romanones y el ministro de la Gobernación ocupan el banco azul.

El señor Barbero que a día de secretario da lectura al acta de la sesión anterior con una lentitud desesperante.

Al y todo, no se consigue que penetren en el salón de sesiones más que conatos padres de la patria.

Se aprueba el acta y se entra en el orden del día continuando el examen de los dictámenes del Supremo.

Casi sin discusión son aprobados varios de ellos.

SENADO

A las tres y media abre la sesión el señor García Prieto aprobándose el acta de ayer.

En el banco azul están los señores Barroso, Burrell y los generales Luque y Miranda.

El señor Junoy pide que sean anulados todos los individuos que extinguen condenas por haber tomado parte en los sucesos de la semana trágica de Barcelona.

Conozco a muchos de los que se echan a la calle entonces y puedo asegurar que eran excelentes padres de familias, hombres honrados que perseguían un ideal mas o menos equívoco, pero patriótico.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia.

Opina que las apreciaciones del señor Junoy no han sido oportunas.

El señor Junoy—Ni mi interruptor tampoco. El señor García Prieto—la presidencia quiere ser benevolosa pero sabrá hacer cumplir el reglamento.

El señor Barroso ofrece estudiar los expedientes de los condenados y proceder en justicia. (Segue la sesión).

EXAMENES

En la Escuela de Artes e Industrias DIGUJO ARTISTICO Sobresalientes: D. José Bazán, D. Antonio de la Corte y Mora y D. Dionisio Raiz Rodriguez.

Notables: D. Manuel Llanes Hierro, D. Ramón Peris Navarro, D. Francisco Lopez Tejada, D. José Dabrio y D. Diego Alcañiz Maroto.

15 aprobados y 7 no presentados, total 30. ELEMENTOS A HISTORIA DEL ARTE. 23 aprobados y 7 no presentados.

ELEMENTOS A CONSTRUCCION. Notables: D. Antonio Fernández García, D. Eduardo Rodríguez Muñoz y D. Francisco Martínez Cazoria.

26 aprobados y 31 no presentados, total 60. PERFECCIONAMIENTO DE INSTRUCCION PRIMARIA Sobresalientes: D. Antonio Santamaría Casanova.

Notables: D. Enrique Perez y Perez. 10 aprobados y 7 no presentados, total 19. DIGUJO ARTISTICO PARA LA MUJER Sobresalientes: Señoritas, Florentia García Blount, Jaibel García, Silva, Carmen Acárate Montiel, Sebastiana Muñoz Conde y Sebastiana Morales García.

Notables: Señoritas, Concepción Alhambra Jurriaga, Manuela García de Cazoria, Phar Seyguarda Rosado, Josefa Ortiz Terrero, María Acárate Montiel, Mar a García Escalera, Asunción González Ponce, Mercedes Lopez Peres y Josefa Hernández Lopez.

Ocho aprobados y cinco presentados, total 27. EN EL INSTITUTO (día 22)

CALEGRAFIA Sobresalientes: Señorita María García Escalera y don Fernando Gomez Berdejo.

Notables: Don Juan Ferla de Huelva, don Modesto Ballester Ortuño y don Antonio Barroso Soriano.

Aprobados: 5. Suspensos: Ninguno. CAUSA POR PARRICIDIO

Ante la sección 2.ª de esta Audiencia, presidida por el magistrado señor de Torres, se vió ayer una causa por infanticidio, procedente del Juzgado de Instrucción de Aracena.

Ocuparon el banquillo los esposos José Velázquez Acedo y Eulalia Ferrera Ramirez vecinos de Santa Olalla.

De acusador publico actuaba el abogado fiscal señor de la Concha estando encomendada la defensa de los procesados al letrado señor Mena Dominguez.

El tribunal de Derecho lo formaban los magistrados señores de Torres (presidente), Calderon y Alvarez Ferrera.

Los hechos según la calificación fiscal fueron los siguientes: El 22 de Diciembre de 1915 dió a luz en su domicilio de Santa Olalla, Eulalia Ferrera Ramirez una niña tenida en legítimo matrimonio con José Velázquez Acedo que nació viva y respiró completamente y a la que le puso el nombre de Demetria. Pastos de acuerdo los procesados dieron muerte a la expresada niña taponándole la nariz y boca con una liná con la que al ejercer presión le produjo equimosis en la nariz y labio superior a mas de tres pequeñas heridas en la región parietal izquierda producidas al clavar las uñas.

Califica este hecho constitutivo del delito de parricidio comprendido en el párrafo 2.º artículo 424, en relación con el 417 del Código Penal del que estimas responsable como autores al matrimonio que ocupó el banquillo y solicitaba fueran condenados a cadena perpetua.

Abierto el juicio dieron comienzo las pruebas informando como peritos, el medico titular de Santa Olalla don Francisco Muñoz Leal y el Doctor de esta capita don Pedro Seras.

Este hizo un brillantísimo informe que fué atentamente escuchado por la Sala y el numeroso publico que asistió a la vista.

Verdídmas las pruebas pericial testimonial y documental se concedió la palabra al representate del ministerio publico el cual elevó a definitivas sus conclusiones provisionales pidiendo al Jurado emitiese un veredicto de culpabilidad.

El defensor de los procesados, don Francisco Mena Dominguez, en un elocuente informe basado en el resultado de la luminosa pericial practicada de la que deducía la concurrencia de que la defunción de la niña Demetria obedeció a causas ajenas a la voluntad de sus padres sostuvo la inculpabilidad de sus patrocinados solicitando del Jurado un veredicto de justicia.

Hecho el resumen por el presidente el Tribunal popular emitió veredicto de inculpabilidad.

En su vista, la Sala dictó fallo absoluto, siendo puestos en libertad los procesados.

Los señores Seras y Mena Dominguez recibieron muchas felicitaciones.

# LA SUÍZA

## JOYERIA Y RELOJERIA

CONCEPCION, N.º 9 (antigua casa Baena) CONCEPCION, N.º 9

HOY DE **JOSÉ SEISDEDOS**

# Gran rebaja de Precios

con motivo de reapertura

Relojes de oro, para caballeros, desde 70 Ptas. | Pendientes de oro para Sras., desde 5,25 Ptas.  
 Reloj-pulsera de oro, para idem „ 38 „ | „ „ „ „ niñas „ 2,00 „  
 Id. con diamantes, para señoras „ 60 „ | Puños plata para bastones, rebajados de precio  
 Infinidad de objetos de plata y metal blanco, propios para regalos  
 Por dejación de los artículos de óptica, se saldan todas las existencias á precios muy reducidos

**EL FENIX AGRICOLA**  
 Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija  
 Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.  
 Domicilio social: Los Madrazo, 34. -- Madrid  
**GARANTIAS**  
 CAPITAL (Suscrito) Pesetas 1.000.000'00  
 (Desembolsado) 300.000'00  
 RESERVAS (Estatuaria) 75.043'06  
 (De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) 478.243'09  
 Primas recaudadas en 1913 1.592.203'79  
 Sinistros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915 3.269.810'66  
 Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.  
 (PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)  
 Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas.  
 MADRID.—DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, 34.—TELÉFONO, 3.546.  
 HUELVA.—INSPECCIÓN PROVINCIAL: SAN JOSÉ, 18. PRINCIPAL.  
 Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión General de Seguros.

**MATIAS LOPEZ**  
 CHOCOLATES Y DULCES  
 Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.  
 Fábricas: MADRID y ESCORIAL

**Montagut, Medina y Díaz**  
 Calle Zafra, 11 y 13.—HUELVA  
**Grandes Talleres de Soldadura Autógena**

**GONZALEZ HERMANOS**  
 SUCURSAL DE HUELVA: JOAQUIN COSTA, 12

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.  
**REPARACIONES DE BUQUES**  
 Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acaletos.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.  
 Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

**PAVIMETOS ARTISTICOS**  
 Loza sanitaria Cuartos de baños  
 Azulejos decorados lisos y de relieve  
 Cocinas Termo-sifones Estufas  
 Tejas planas de Alicante y Sevilla  
**CEMENTOS y YESOS CAL DE TEIL**  
 Cerámica artística de Talavera y Objetos de barro vidriado  
 Tubería de grés Material refractario  
 Filtros Escupidores Papel higiénico  
 PIDANSE CATÁLOGOS

**SECCION MARITIMA**  
**MAREAS**  
 Día 24  
 Pleamar, 2'39 mañana 3'2 tarde.  
 Bajamar, 8'58 mañana 9'21 tarde

El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.  
**LLEGADAS**  
 Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.  
 Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.  
 Mercancías con viajeros desde Valdelamusa a las 9 y 50 de la mañana.  
**Línea de Río-Tinto**

**ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS**  
**EFFECTOS NAVALES**  
**F. de Azqueta**  
 Almirante D. Pinzón, 22 y 24  
 Teléfono, 200  
**HUELVA**  
**DEPÓSITO DE CORREAS**

**FERROCARRILES**  
**Línea de Sevilla**  
**SALIDAS**  
 Correo, a las 7 de la mañana.  
 Expreso, a las 4 de la tarde.  
 Mixto, a las 8 y 55 de la tarde.  
**LLEGADAS**  
 Mixto a las 10 y 35 de la mañana.  
 Expreso, a las 1 y 5 de la tarde.  
 Correo a las 8 y 30 de la noche.  
 Con la línea de Sevilla enlaza el servicio de la de Buitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correos de Niebla—Empalme.

**SALIDAS**  
 Correo, a las 6 de la mañana.  
**LLEGADAS**  
 Correos a las 5 y 20 de la tarde.  
 Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.  
**Línea de Tharsis**  
**SALIDA** desde el Puntal de la Cruz.  
 Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.  
**LLEGADA** al Puntal de la Cruz.  
 Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.  
 Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

**DE FAMA MUNDIAL**  
**VINO "FINO GADITANO"**  
**González, Byass & Co Ltd.**

**GONZALEZ HERMANOS**  
 Casa central: Sevilla  
 Sucursales: Huelva, Córdoba y Málaga

**Línea de Zafra-Huelva**  
**SALIDAS**  
 Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana.  
 Rápido hasta (Fregenal) a las 1 y 45 de la tarde.  
 Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.

**SARNA**  
 Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura el Antisármico Martí. 2'50 frasco.  
 Depósito C. Caballero, Sagasta 5 Huelva.

¡MADRES! SI DSEEAIS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con **ES LO MEJOR** ¡ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTAROS con **¡ES LO MEJOR!**

**CEREGUMIL FERNANDEZ**  
 Alimento vegetariano completo -- Superior a la carne y leche

¡Ancianos y convalecientes! Si pretendéis recu perar vuestras fuerzas, alimentaros con **CEREGUMIL FERNANDEZ**.  
**¡ES LO MEJOR!**  
 Fernández y Canivell.—Montilla  
 Representante en Huelva y su provincia:  
 Don FRANCISCO PEREZ TORO, San JOSE 19.